
Referat af vinsmagningen på Mosevej den 16. marts 2012.03.17 

Behørigt indkaldt med det varsel, der foreskrives i vedtægterne, og med beklagelse 

over, at evt. afbud ikke kan retsforfølges, indfandt alle 7 medlemmer sig kl. halv syv 

til årets anden smagning af ædle dråber fra alverdens vinlande. Nå, nej, hele verden 

kom vi dog ikke rundt til, men ikke alle vinene kom fra lande med kyster til 

Middelhavet. 

At alle kom klokken halv syv er lidt af en fortalelse, idet Torben kom noget over 

tiden. Som han sagde, så er foråret ved at komme, og man bliver så kåd, at man det 

er svært at løsrive sig. 

Mens syvbanden sad i læderet og gumlede müslimix og peanuts i sig til aftenens 1. 

vin, en Gewurztraminer (Steinklotz,Marlenheim, Alsace, årg. 2008, 112,- kr., Kvickly), 

stod arrangøren i køkkenet og rørte i gryderne. Sidste arrangør, Finn, oplæste 

referatet fra smagningen i januar. Vinen fik ros hele vejen, og blev hurtigt gættet.  

Da maden var klar satte man sig til bords, og der blev serveret mørbradgryde med 

ris og salatgrønt som tilbehør. Serveringen havde karakter af selvafhentning direkte 

fra gryderne i køkkenet. Til maden serveredes vin nr. 2, en Brunello (Montalcino, 

Toscana, 2005, 13,5 %, 100,- kr. (203,-). Som eneste af aftenens vine var der 2 af 

slagsen. Første bud på oprindelsen var en pletter fra Trip. Overvejende ros, men vist 

nok et lille pip fra Stifter om, at den måske ikke passede til maden.  

Arrangøren spurgte om det var en ide, at tage næste vin til anden omgang af 

manden, i stedet for at tage flaske nr. 2 af Brunelloen. Ja, sagdes det, jeg kom med 

næste vin, og de havde allerede hældt den anden Brunello op i glassene! 

3. vin var en blanding af Monastrel, Syrah, Cab. Saug. og Garnacha(Trenza, Yecla, 

Murcia, 2007, 15 %, 140,- kr.). Stifteren – igen – var ikke meget for Monastrellen. 

4. vin var en, der fik bouquetterne ud på alle sidespor. Syrah (Ziereisen, Gstad, 

Baden-Württemberg, 2007, 13 %, 136,- kr., Vinotto, Skovlunde) Der blev sagt 

Tyskland, men vist mere i afmagt end som et begrundet bud. Ikke voldsom ros, men 

dog ikke værst. Noget spids i begyndelsen, men den udviklede sig godt. 



5. vin var en Shiraz (Boland Cellar, Paarl, SA, 2006, 15 %, 89,- kr. (185,- kr.), Slg. 

Vinkompagni). Vi fik den til generalforsamlingen, men der var vist ikke rigtig nogen 

der kunne genkende den. God vin. 

6. vin bragte os tilbage til Tyskland, en Lemberger drue (Hohenlohe, Oehringen, 

Württemberg, 2008, 14, 5%, 152,- kr., Vinotto). Druen var ukendt for alle, men der 

var pluspoint hele vejen rundt til vinen. Selv Stifteren roste denne tysker. 

7. vin var en blanding Corvina, Cab. Saug. og Merlot (Villa Cordevigo, Veneto, 2005, 

14,5 %, 129,- kr. (168,- kr.), Kvickly). Jeg syntes den var god, men medlemmernes 

diskussion om en 20-års fest, var voldsomt ved at flytte focus, men de syntes vist 

også den var god, altså dem, der ikke havde drukket det hele uden at tænke over 

indholdet. (Gentager jeg mig selv fra tidligere smagninger)? 

8. og sidste vin var noget Cab. Saug., Cab. Franc, Merlot – alle, nogle af dem eller 

måske kun en enkelt af druerne, det står hen i det uvisse.(Haut Bateilley, Pauillac, 

Bordeaux, 2008, 13,5 %, 252,- kr.). Aftenens dyreste vin, og den levede efter min 

mening op til prisen. Det gjorde de andre muligvis også, hvem ved. Jeg kom med et 

hip om nogen koncentration om denne halvdyre vin, men efter 5 sek. fortsatte de 

efterhånden stigende 20-års uenige meninger med at krydse over bordet. Fine 

frokoster, halvdyre middage på stjernespækkede restauranter, kulturelle tiltag som 

udstillinger på Ordrupgård eller jazz på Montmartre, hotelværelser mod gården eller 

vandet, brunch, togrejse om aftenen, natten, morgenen eller op ad dagen. Enkelte 

gad sgu ikke. Jeg fornemmede ikke, at man kom bare 1 cm nærmere noget brugeligt. 

Hvad med bare at gå ind på en lokal restaurant og få lidt godt at spise og drikke – 

mumlede arrangøren stilfærdigt, nærmest for sig selv. Og hvad med kvinderne? Ja, 

hvad med dem! Men på politisk maner blev der vist enighed om at udsætte 

afgørelsen til næste møde. 

Som sidste servering kom der lidt ost, kiks og småbrød på bordet, hvortil der blev 

serveret vin nr. 9, en virkelig god Vintage Porto, Aguila, 1989, 19,5 %, 149,- kr., 

Skjold Burne). 

Midnat var passeret, da de sidste forlod kamppladsen så der kunne blive ryddet lidt 

op inden buffen kaldte.  Næste morgen eller var det formiddag, blev der vasket op 

og vinpletterne fjernet fra gulvtæppet (arrangørens egen gerninger), og derpå ind til 



computeren og nedfælde ovennævnte ord, inden alderen foretager en 

erindringsmæssig udviskning. 

 

Ole Birch i Mosen 

        

 


